106

К 40-летию литературной студии «Гренада»

ВСЕГДА В ПУТИ

В ноябре 2006 года новокузнецкому городскому литературному объединению «Гренада» исполнится 40 лет.

Своим рождением литобъединение обязано поэтам, которые заявили о себе в конце 1960-х годов. Это были наши славные «шестидесятники» Вениамин Безрукин, Виктор Бокин, Надежда Половникова, Валентина Пьянкова, Станислав Долгов, Ольга Завьялова, Игорь Гурьянов, Леонид Сербин.

«Гренада» дала путёвку в жизнь не менее чем пятнадцати профессиональным писателям, среди которых — известные сибирские поэты и прозаики Валерий Зубарев, Александр Родионов, Александр Раевский, Виктор Корсуков, Любовь Никонова, Борис Рахманов, Николай Николаевский, Геннадий Шемелин и другие.

Литобъединение работало достаточно стабильно, но в начале 90-х годов, в связи с резким изменением социально-экономической и политической обстановки, творческая жизнь «Гренады» приостановилась.

Возобновить её удалось только в 1999 году. С Покрова (14 октября) 1999 года в Доме творческих союзов регулярно проводятся занятия «Гренады». Они проходят в форме семинаров по творчеству того или иного автора, включают в себя элементы литературной учёбы, уроки литературного мастерства.

Около сорока новокузнецких литераторов активно участвуют в работе литобъединения. Основной состав современной «Гренады» — это молодые люди в возрасте от 16до 25 лет.

В Доме творческих союзов, в библиотеках города, в Литературно-мемориальном музее Ф. М. Достоевского они проводят поэтические вечера, встречи, конференции, чтения.

Внынешнем, юбилейном, году проходят выездные выступления «Гренады» в образовательных учреждениях; в школах идут научно-практические конференции по литературному творчеству, где члены «Гренады» выступают в качестве жюри. На ноябрь запланирован семинар молодых литераторов Новокузнецка. Без «Гренады» не обходится празднование Дня Победы и Дня города.

Кульминацией юбилейного марафона будет большой литературный вечер «Мы идём от начала к началу» — встреча гренадцев всех поколений.

В возрождённой «Гренаде» есть свои звёзды, и довольно значительные. Наши «гренадёрочки» Виктория Можная, Ольга Белоусова, Дарья Акулова были участницами II, III, IV форумов молодых писателей России в подмосковных Липках. Появились их публикации в центральных молодёжных журналах «Мы» и «Пролог», в «толстых» изданиях «Москва», «Детская литература».

Виктория Можная выпустила в Москве книгу стихов «До востребования» (2004 г.); в возрасте 23 лет принята в Союз писателей России (2005 г.).

Кэтой же волне новой «Гренады» относятся поэт Михаил Реутов, автор книги стихов «Прорыв» (2001 г.) и прозаик Дмитрий Хоботнев, публикации которого в журнале «Огни Кузбасса» высоко оценил мастер прозы Владимир Мазаев.

Из детско-юношеских и студенческих литературных студий приходят в «Гренаду» сейчас новые авторы, в основном поэты. Новокузнецкая поэзия стремительно молодеет! Слово стучится к самым юным, но оно имеет основу в предыдущих поколениях литераторов.

А впереди у «Гренады» — дальняя-дальняя дорога. Литобъединение всегда в пути.

Любовь Никонова, член Союза писателей России, руководитель литературного объединения «Гренада», г. Новокузнецк, март 2006г.